| OIEHKA TAPAMETPOB HOPMAJIbHOI'O 3AKOHA PACHPEAEJEHUS |

Nmeetcs BoIOOpKa 13 /N 3HAYCHHI HEKOTOPO#H CITydaifHON BENUYUHBI X, UMCIOLICH HOPMaIbHbIH

sakoH pacnpenencuus Iaycca ¢ napamerpamu: M(X)=a, D(X)=0?

Tpebyercst OCTPOUTH JOBEPUTEILHBIE HHTEPBAIBI IJIsl TAPaMETPOB HOPMATHHOT'O 3aKOHA
pacnpeneneHus CiIy4aiHou BeaTuyuHbl X € 3aJaHHBIM YPOBHEM 3HAYUMOCTH X

(wu ¢ koadpunuentom noepust f=l—a ). [pu stom ucnons3yrores pacnpenenenue Faycca wnu
t-pacnpenenenue CTbrofeHTA.

10.2
YucnoBsle JaHHBIE, PEACTABISIONIUE CO00H 3HAUCHHS CITy4aifHOU

10.5 BEIMYMHBI X, Haxonsarcs B MaTpuuie DATA u npencraBisior

103 HEKOTOPBIA 4KMcI0BOM MaccuB. KonndecTBo 3amnuceil B MacCUBe
OIIPEAEIAETCS aBTOMAaTUYECKHU.
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CrpounM Terepb BapuatnoHusil psix X data, npencrapisrommii
co0o¥i 3HaUeHUS CITyYallHOW BETMYMHBI X, 3alMCaHHBIC B
MOPSIIKE UX BO3PACTAHMSL.

X data := sort(DATA)
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BrruncnsieM CTaTHCTUYECKUE XapaKTEPUCTUKH BAPUAIIMOHHOTO PsiJia - BHIOOPOYHOE CpeHEe
)
3HaueHwe X W BBIOOPOUHYIO nucnepeuto D = s-. Mcnonb3yem CTaTUCTUYECKHE DyHKIMK

nporpammbl Mathcad:

M=

X =

— X 2 1< 2
mean N i i D=s Z—Z(X.—Xmean) S:\/B

b



[o cTaTUCTHYECKUM CPETTHUM OLEHUM TiapameTpbl: X~ a, § x~O.

Bri6opouHoe (ammupudeckoe)

Xmean := mean(X data) Xmean = 10.164
CpeHee 3HaueHue

1 N
N'Z X data; = 10.164
i=1

Bri6opouHoe (3Mmuprudeckoe) 3HaUeHNE D = Var(X data) D =0.036
HECMEILEHHOHN JUCIIEPCUM:

N
—_ Z (X_a’atai—Xmecm)2 = 0.036

i=1

Bri6opouHoe (ammupudeckoe)
3HaYeHUE HECMEIICHHOTO
CPEIHEKBAIPATUYHOTO OTKIOHEHHUSI:

§,:= Stdev(X_data) s = 0.18928

/D =0.18928

[TocTpoeHne 1OBEPUTENHHOTO UHTEPBAIA 11l MATEMATHYECKOIO OKUIAHUS CIIyYaiiHOM BETUYUHBI X,

M(X)=a upu uséecmnoii oucnepcuu D(X) =c°.

HpCILHOJIO)KI/IM, qTo HaflI[CHHbIe OMIIUPUICCKHUEC NUCIICPCUHN U CPCAHCKBAAPATUIHOTO OTKIIOHCHHUA

ABJIAIOTCS TOUHBIMH 3HadeHusiMH 5TuX Bemuuud. Torna D(X) =52 u o = 5. B oT0M ciyuae

JIOBEPUTENbHBIN UHTEpBAN s @ HaxoxuTes o Gopmyne: X -& <a < X __ + & ,rae
o-x X, - IByXCTOPOHHSISI KBAHTU/Ib CTAHJAPTHOTO HOPMAIBHOTO PACTIPEICICHHS C
E =
“ JN 3a/IaHHBIM YPOBHEM 3HAUYUMOCTH . Bpruncnenus B Mathcad:
0.01 1-20,1] =257 : 1-2 0,1
a:=0. norm| 1 ——,0,1|=2. = —-gnorm| 1 — —,0,
! 2 &= N 2

Xmean — € = 10.01 Xmean + € = 10.318 e=0.154



HOCTpOGHI/Ie AOBCPUTCIIbHOT'O MHTCPBAJIA IJId MATCMATHYCCKOI'O OXKUAaHUA CHy‘lﬁﬁHOﬁ BCJIIMYHMHBI X,

M(X)=a upu neussecmnoii oucnepcuu D(X) =07

IIpy HEM3BECTHOM TOYHOM 3HAYEHUU AUCIEPCUU U CPEAHEKBAAPATUYHOIO OTKJIIOHEHUS [ OLICHKU
MaTEMaTHYECKOT0 OKUIAHMsI CITydyaliHOW BETUYMHBI X IpUMeHsieTcs pacnpeaeneHue CTproeHTa

(t-pacnpenenenue) ¢ N -1 crenennro cBoGoapl. B 3TOM ciydae m0BepHUTENLHBIN HHTEPBAT A1 (I

Haxonures no popmyne: X -&,<a< X__ + &, , 1€ £, - HOBbI pajuyc

AOBCPUTCIIbHOT'O MHTCPBAJIA.

o, t,=t,(N -1)- nByxcroponnsis kBauTHIb pacnpenesnctust Crorogenta ¢ N -1
&= \/N CTETEHBIO CBOOOBI ISl 3aJaHHOTO YPOBHS 3HAYUMOCTH d.
Brruucnenus nposoguM B Mathcad:
@ 001 d1-2 N-1]=325 =gt 1-2 N -1
q 2 ’ - »é;\‘_ \/N q 2 5

Xmean — € = 9.969 Xmean + € = 10.359 e=0.195




